

高考后“学车热”如约而至

考试流程较往年缩短,练车时间比日常有所延长



YMG全媒体记者 杨健 通讯员 曹意 摄影报道

高考昨天结束,一年一度的暑期“学车热”也悄然而至。记者昨天走访我市多家驾校发现,相比于去年扎堆“报复性出游”,今年不少学生和家长在高考前,就已经筹划学车考证。和往年不同,今年暑期学车考试流程较往年缩短,练车时间也比日常有所延长。

高考前就有家长为学生报名预约学车

“高考开始前,就零星有家长报名预约学车,通常高考结束后第一周是报名高峰期,每天报名能达到100多人。”烟台交运驾校经理助理姚萌介绍,按照历年高考前后驾校报名人数分析,仅6月一个月,考生量在单科就能达到400人左右,是5月份的2倍还多。其中高考毕业生占据了绝对主力,占比超过80%;其次为大学生和其他社会人员。

去年4月1日起,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式施行,新规中考试科目调整,小型自动挡汽车科

目二考试取消坡道定点停车和起步项目,考试内容由原来的5项改为4项。以此贴近实际驾车的要求,减轻考生考试负担。考取小型自动挡汽车驾驶证的,科目三考试预约的时间间隔由科目一考试合格后30日缩短至20日;允许申请变更考试地的次数由1次调整为不超过3次。

眼下学生学车需要多久?姚萌表示,按照以往的经验,考生需要在两个假期完成学习和考试。不建议学生为了拿证走捷径“速成”,应注重培养自己的安

全文明驾驶习惯。交运驾校采用了“一费到底”的培训服务模式,不再收取学员复训费用;选拔了交运快车安全行车百万公里驾驶员作为教练员,以保证学员权益。“5月份我们新增了11辆交运驾校党建品牌的党员教练车,党员教练员们具备丰富的驾驶经验和技能,有助于缓解师资不足造成的练车‘扎堆’情况。此外,考虑到暑期烈日炎炎,教练车全部配备遮阳板,三个校区学员休息室空调全天开放,还增购了14辆空调教练车,解除学员后顾之忧。”

选择正规、服务质量好的驾校报名学习

“孩子从小就喜欢车,小学就能把各种车标认得滚瓜烂熟,这次报名也是圆了他的心愿,趁着暑期把科一、科二考过。”前来给儿子报名的家长侯女士表示,孩子未来未必一找到工作就立刻开车上班,但必备技能早学为好。

面对已经到来的暑期学车高峰,市交通运输局提醒广大考生学员:要选择正规、服务质量好的驾校报名学习,不要轻信低价招生和异地快速拿证广告。了解驾校教学服务质量:结

合自身交通出行、离家距离等因素,选择适合自己的驾校。仔细核对合同内容:在签订合同时,要仔细核对合同内容,尤其是对收费标准、收费项目、培训学时以及退费程序、违约金等容易产生纠纷的问题要予以明确约定。索要正规收费票据凭证:在报名缴费时,应索要正规收费票据凭证,注意妥善保管。切勿向驾校工作人员、教练员个人转账,以免上当受骗。考试费用由公安部门按规定收取:考试费用不包含在学车培训费用内,由公

安部门按规定收取。严格按《机动车驾驶培训教学大纲》规定要求进行培训:落实计时培训,合理安排训练时间。注意防暑和劳逸结合:炎热天气要注意防暑,可采用预约练车的方式,合理安排训练时间。做到劳逸结合,如发生身体不适等影响驾驶安全等情形,应立即告知教练进行相应处理。遇到问题及时反映或举报:若学车遇到问题,应及时向驾校反映或拨打12328交通运输监督服务热线进行举报,维护自身合法权益。

大巴车把考生家长卷到车底 两位辅警眼疾手快一把拽出

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 燕兆平 摄影报道)6月9日上午9时31分,烟台市第一中学门前,考生家长都焦急地在学校门前等待考生出场。意外突然发生!一辆大巴车将一辆电动车刮倒,骑在电动车上的考生家长被卷到了车底下。

周围家长全部惊慌失措,除了惊叫

外做不出其他任何反应。

生死一瞬间!正在现场执勤的烟台交警支队第一大队二中队辅警孙思鹏一把将人拽出车底,旁边的辅警郭城麟立即用力拍打车身,高声喊司机停车。

幸亏两人反应迅速,挽救了一条人命。



未取得许可擅自揽客 一司机被当场查获

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 周文豪 摄影报道)今年端午假期适逢高考,为保障广大市民安全便捷出行,根据市交通运输局部署,烟台市交通运输执法监察支队突出场站疏运、打非治违和源头监管等,组织执法人员70余人次,检查企业、场站12家次,检查各类营运车辆530余辆次,累计查处违法违规行为9起,有力维护了交通运输市场秩序。

8日,机场、城铁南站管理所执法人员加强与机场、铁路部门对接,提前掌握节日期间客流动态,共协调出租车5000余台次、机场巴士及蓬莱客运班车210余辆次,累计疏运旅客9.2万人次。同时,加强现场待租车辆秩序管理,累计纠正不规范待租等行为30余起。

为做好高考、端午假期客运市场经营秩序管理工作,自6月7日起,执法人员以考点、居民区、景区、商场、交通场站等重点区域为中心,加大巡查频次,倡导驾驶员参与“绿丝带”等志愿活动,发挥爱心车队、标兵车辆、雷锋车队的品牌示范作用,进一步提升车辆服务保障工作。同时,对12345投诉举报,及时出警处置,严厉打击“黑出租”“黑大客”等违法违规行为。

6月8日上午10时20分,根据执法检查计划,芝罘三大队执法人员在火车站北广场巡查时,发现车牌号为鲁FV1**2的车辆驾驶员正在招揽乘客,随即上前例行检查。据调查,乘客使用某网约车平台预约该车,起始地为火车站北广场路西公交站点,目的地为芝罘区万达广场。驾驶员刘某不能提供《网络预约出租汽车运输证》和《网络预约出租汽车驾驶员证》,当场承认了未取得许可擅自从事网约车经营的行为。对该网约车平台以及涉事驾驶员的违法违规行为,市交通运输执法监察支队依法予以处罚。

假期3天,烟台市交通运输执法监察支队共组织人员检查市区客运站、重点交通运输企业、公路水运工程项目等12家次。同时,安排专人依托动态监控平台,每天对“两客一危”车辆运行情况进行抽查,督促企业严格落实动态监控制度,及时纠正驾驶员违法违规行为。



老人中暑晕倒 俩志愿者相助

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章)6月8日上午,牟平大剧院附近正在开展“文化和自然遗产日”活动,崔女士也来看热闹。

时近中午,气温高达31℃,崔女士忽然感到一阵晕眩,站立不稳晕倒。此时,正在参加活动的志愿者刘世宝没有多想,一个健步冲上去扶住老人,另一名志愿者刘长华也赶紧过来扶住老人,两人一起将老人搀扶到阴凉处坐下。两人都学过急救知识,初步判断老人是中暑了。他们急忙拿来矿泉水让老人喝下,并在阴凉处给老人扇风。看到老人缓过来,为防止老人因低血糖再度出现不适,他们又让老人吃下糖果。看到老人完全恢复正常,刘世宝又开车将老人送回了家。